

约拿单与大卫同苦同哭【撒上20章】

大卫求约拿单帮助 (1-8)

- 告诉约拿单真相 — 真正的灵胞比同胞的感情更加亲密 — 大卫与约拿单的这一对话已经清楚地告诉我们，大卫与约拿单之间的关系已经超越了约拿单与他父亲血缘上的关系。若不是住在他们心里的圣灵使他们灵里相通，同被一灵所感，他们之间就万万不会有如此大的信任。
- 敬畏神不杀扫罗 — 大卫因爱上帝而爱自己的仇敌扫罗，就不杀他，反而爱他。
- 被逼迫仍不外逃 — 两大阵营的属灵争战 — 大卫 — 预表女人后裔 — 被圣灵感动，虽受逼迫也不离开耶和华的产业以色列民 — 扫罗 — 代表魔鬼撒旦 — 逼迫大卫

神的灵就感动大卫，不论逼迫再大，都不能离开耶和华的产业以色列人。大卫如此行，已经充分地显明了他乃是尽心、尽兴、尽意、尽力地爱耶和華我们的神，并且也为爱神而爱祂的教会、爱以色列人。透过他和约拿单的关系，也显明了他的确是如此地在爱以色列人，爱真正属于神的百姓。

两个家族彼此结盟 (9-23)

- 基于相同的认信 — 第9-23节这一段，着重记载了约拿单的家族与大卫家族的结盟，显出两家族之间信仰的彼此认同。 — 查考【多1: 1-4】 — 从约拿单与大卫的结盟誓约中可以看到，他们二人的结盟也是奠定了他们两个家族之间的盟约。既然他们能缔结如此坚固的盟约，说明二人乃是有同样的信仰。如果没有共同的信仰，就不会有如此的深交，也不会有如此坚固的盟约。
- 大卫的三层含义 — 预表基督 — 代表历世历代的圣徒 — 代表有形教会 — 大卫与约拿单是真正的属灵的同胞，正是因为这一个基础，才使得约拿单以他家族的名义与大卫家立约，表明这不仅是二人因共信之道都联于基督而有的生命联合，并且也愿意他们这样的联合带到他们所属的有形教会中，可以影响到两家有形教会中的成员，也能在基督里彼此地联合，彼此地相爱。

第一层含义是指着他预表基督，第二层含义是指着真正重生得救的属灵同袍的关系，第三层含义是指着他代表有形教会与信徒之间的关系。如果我们来读大卫事迹的时候，总是能想到这三个方面，相信会对我们有很大的帮助。

约拿单与大卫同苦 (24-34)

- 两种不同的劝告 — 扫罗的劝告 — 扫罗借机向约拿单进行属肉体的劝告 — 如果站在属世的角度，或属肉体、属血气的角度来看，扫罗所说的话确是很有道理，相信很多人都觉得扫罗的话是完全可以理解的，许多人可能都会说，换作自己也会这么说。
- 圣灵的劝告 — 当有人站在魔鬼撒旦的阵营劝告我们的时候，同时圣灵就会在我们心里劝告我们，当如何正确选择。即你是顺着情欲撒种呢，还是顺着圣灵撒种呢？若是顺着情欲撒种，必从情欲收败坏；若是顺着圣灵撒种，必从圣灵收永生。正如约拿单顺从圣灵的引领，必从圣灵收永生。
- 约拿单遭父恨恶 — 约拿单因爱大卫就为大卫在扫罗面前辩解，扫罗就恨约拿单，大大羞辱他，甚至想杀他。
- 属灵的教训 — 查考【约15: 19】 — 大卫真的是预表基督。在大卫身上，让我们看到了跟随魔鬼撒旦的随从无故地恨大卫，要置大卫于死地。甚至连那些跟随大卫的，就像我们这些跟随基督作祂的门徒的，也一同被逼迫。因为仆人不能大过主人，学生不能高过先生。
- 两种不同的次序 — 当我们把神的儿女与魔鬼的儿女在爱德上相比时，就看到有不同的次序。魔鬼的儿女首先是爱自己，其次才是爱家人，再其次才是爱国家以及爱人民。可是神的儿女呢？他首先是尽心、尽性、尽意、尽力地爱上帝，其次是为爱上帝而爱祂的教会，但同时也为爱上帝的缘故而爱国家、爱人民、爱仇敌，如同爱自己。
- 约拿单与大卫一同受苦

在我们的日常生活中，很多时候，都能在我们的心里听到两种不同的声音。一种声音是来自于魔鬼撒旦的，另外一种声音则是来自于圣灵的感动。

约拿单与大卫同哭 (35-42)

- 神预备的同路人 — 约拿单与大卫不但同苦，并且与大卫同哭。保罗说：“与喜乐的人要同乐，与哀哭的人要同哭。要彼此同心，不要志气高大，倒要俯就卑微的人。”(罗12: 15-16) 保罗的这一劝勉，就是对所有天国子民的劝勉。在约拿单和大卫的身上，就让我们看到，他们就是同哭同乐、彼此同心的人。
- 属灵的教训 — 查考【林前2: 10】 — 透过这一章，我们从大卫身上又能学到怎样的属灵教训呢？就像先知弥迦所说的：“只要你行公义，好怜悯，存谦卑的心，与你的神同行。”(弥6: 8) 当你这样照着神的旨意生活的时候，上帝必然会给你最美好的安排。
- 义人出自恶人家 — 查考【路17: 34-35】 — 自从亚当堕落之后，我们所有的人在亚当里都是一模一样的罪人，然而，使我们与人不同的，就是上帝怜悯的爱与拣选，借着基督的救赎显明在我们身上。因此，上帝必然会在各个领域、各个群体中作祂自己奇妙的事。就像扫罗与约拿单，他们本是父子俩，但是神却取去一个，撇下一个。这就是上帝因着祂怜悯的爱，而拣选的奇妙作为。
- 感谢神也感谢人 — 虽然扫罗不能加害大卫是有神的同在、保守与搭救，但是上帝对大卫的保守与搭救，也是借着约拿单来完成的。大卫既然得了上帝这么大的恩典，毫无疑问，理当向上帝献上无比的感恩。但在向上帝感恩之际，也应当向上帝所使用的那人，献上感谢。
- 属灵的教训 — 这节经文就提醒我们，当我们遇到上帝借着某人对于我们有帮助时，我们一方面从心里存着对神的无比感恩之心，但也应当对上帝所使用来帮助我们的人表示感谢。

思考问题

- 1、大卫为什么愿意把自己所遭遇地一切告诉仇敌的儿子约拿单？
- 2、大卫极其不情愿外逃的原因是什么？
- 3、在大卫身上有哪三层含义，分别对我们有着怎样的属灵帮助？
- 4、属灵之人属世之人在爱的关系的排序上有什么不同？
- 5、本章圣经给你最大的属灵帮助是什么？